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４．青少年 

４－１ 地域の子どもたちとの関わり方 

 

問 11 現在、地域社会と青少年の関わりが薄くなっているといわれていますが、あなたはこ

れまでに、自分の子ども以外の地域の子どもたちと、どのような関わりを持ったこと

がありますか。いくつでもお選びください。 

（ｎ＝1,016） 

１．地域や学校での行事に、役員や運営スタッフとして参加・協力したことが 
ある         24.8% 

２．いたずら・喫煙・深夜徘徊など、問題と思われる行動に対して注意したこ 
とがある        11.2% 

３．知らない子どもにも、街中で「おはよう」「こんにちは」などのあいさつや 
声がけをしたことがある       16.4% 

４．近所の知り合いの子どもなどに限って、関わりを持ったことがある  30.1% 
５．関わりを持ちたいと思うが、その機会がない    20.1% 
６．子どもに声をかけたり注意したりすると、親から文句などを言われるので、 

関わりを持ちづらい       14.7% 
７．子どもの育成は家庭の問題であるので、あえて関わりを持ったことがない 20.6% 
８．その他          8.2% 

無回答          0.6% 

 

自分の子ども以外の地域の子どもたちと、どのような関わりを持ったことがあるかどうかを聞い

たところ、「近所の知り合いの子どもなどに限って、関わりを持ったことがある」が 30.1％と３割

を占めて最も多く、次いで「地域や学校での行事に、役員や運営スタッフとして参加・協力したこ

とがある」（24.8％）、「子どもの育成は家庭の問題であるので、あえて関わりを持ったことがない」

（20.6％）、「関わりを持ちたいと思うが、その機会がない」（20.1％）などの順となっている。 

（図４－１－１） 
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図４－１－１ 地域の子どもたちとの関わり方 
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４－２ 地域での青少年健全育成活動について取り組むべきこと 

 

問 12 地域の大人たちが子どもたちとの関わりを持つことは、青少年の健全育成を推進する

上で重要なことですが、地域での青少年健全育成活動について、地域住民が一体とな

って取り組むべきことは何だと思いますか。いくつでもお選びください。 

（ｎ＝1,016） 

１．社会全体の規範意識を向上させること     43.2% 
２．青少年を地域全体で育成するという意識を定着させること   35.7% 
３．学校や行政との連携を、より一層強化すること    22.4% 
４．子育てなどに悩む家庭へのサポートを行うこと    33.2% 
５．子どもたちが犯罪に巻き込まれないよう、地域での防犯体制を強化すること 44.3% 
６．青少年に好ましくない不健全図書類等の販売自粛を呼びかけること  24.0% 
７．地域との関わりは重要だと思うが、実際には地域が一体となった取り組みは 

困難だと思う        14.7% 
８．子どもの育成は家庭の問題であり、他人（地域住民）が口を出すべきでない  4.3% 
９．その他          5.4% 
10．特にない         2.9% 
11．わからない         6.4% 

 

地域での青少年健全育成活動について、地域住民が一体となって取り組むべきことは何だと思う

かを聞いたところ、「子どもたちが犯罪に巻き込まれないよう、地域での防犯体制を強化すること」

（44.3％）と「社会全体の規範意識を向上させること」（43.2％）が僅差で並び、次いで「青少年を

地域全体で育成するという意識を定着させること」（35.7％）、「子育てなどに悩む家庭へのサポー

トを行うこと」（33.2％）などの順となっている。（図４－２－１） 
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図４－２－１ 地域での青少年健全育成活動について取り組むべきこと 
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